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Intro : la IIGM répond au désir de revanche des vaincus, essentiellement des allemands, après le diktat de Versailles. Nouvelles caractéristiques  au niveau des guerres : se déroule sur tous les continents + une guerre technique et industrielle (armes de destruction massive) + des politiques d’anéantissement (juifs et tsiganes). C’est une guerre de mouvement où s’affrontent les idéologies (communisme vs fascisme + régime autoritaire vs démocratie)
Comment la IIGM devient-elle une guerre d’anéantissement poursuivant les brutalités liée à la IGM ?
I Une guerre mondiale et totale
	A L’extension géographique de la guerre
Une guerre mondiale : tous continents concernés : surtout Europe mais aussi japs VS USA  (blitzkrieg = guerre éclair) + toutes les mers concernées.
Une guerre de mouvement : bombardement aérien + attaque terrestre
Nouvelles techniques : industrie de guerre + affrontement idéologique (la race aryenne a besoin d’un espace vital : lebensraum).
Les combats : 
1939 : alliance Allemagne + Russie (pacte germano-soviétique) : envahissent et partagent la Pologne
1940 : Allemagne envahit Norvège + Danemark + Pays-Bas + Belgique + France (armistice le 22 juin). Aout : Bombardement de l’Angleterre.
1941 : hitler repousse le RU en Egypte. Avril : Les allemands prennent la Yougoslavie + Grèce.
Juin 1941 : opération Barbarossa : URSS change de camp
7 décembre 1941 : entrée en guerre des USA après l’attaque de Pearl Harbor par japs. Japs attaquent Hong Kong + Malaisie + Singapore + Birmanie + Philippines.
1942 : victoire des alliés à Midway (au pacifique) + a El-Alamein (Egypte)
Novembre 1942 : débarquement alliés en Afrique du nord
1942-43 : capitulation des allemands à Stalingrad
1943 : débarquement en Sicile : chute de Mussolini
1944 : débarquement des alliés en Normandie (juin) et en Provence (aout), 25 aout Paris libérée. Les russes reprennent les territoires qui étaient sous domination allemande.
1945 : avancé des 2 fronts vers l’Allemagne. 8 mai : capitulation allemande.
Reprise des territoires envahit par japs + 6 et 9 aout : bombe atomique.
	


B Affrontement idéologique
(Fascisme de Mussolini + Nazisme d’hitler + Japon) VS (Stalinisme + démocratie de Churchill et Roosevelt)
-Allemagne nazie + Italie fasciste + Japon : dictatures qui veulent plus de territoire et imposé leur « ordre nouveau ». L’ennemi est diabolisé, déshumanisé et considéré comme inferieur au point que la violence contre n’est pas perçue comme un acte abominable.
-Les alliés défendent la liberté et les droits de l’homme.
Les idéologies sont contraire donc le combat est juste et l’anéantissement inévitable.
La propagande est importante pour la lutte + le moral + justifier les combats + démoraliser l’ennemi. Sous toutes ses formes : affiches + presse + tract + radio + cinéma.
	C Economie de guerre 
1941 : on voit que la victoire rapide n’est plus possible.
Tous les moyens humains et matériels sont mis en œuvre pour la victoire.
Mobilisation de l’ensemble des économies et des sociétés : accord de prêt-bail au USA (permet le prêt et la vente du matériel de guerre a tous les alliés)
Janvier 1942 : the victory program : « l’arsenal des démocraties » (armement en masse des USA)
Pour les régimes fasciste : exploitation des territoires conquis et de leur population + pillage + asservissement. Réquisition des matières première par Allemagne + utilisation des prisonniers de guerre et déportés + STO.
Innovation technologiques : radar + moteur à réaction + moyens de destruction : chars + bombardiers + largage de bombes + arme nucléaire.
II Une guerre d’anéantissement
	A L’anéantissement des soldats
Nouvelles méthodes pour tuer = plus de morts
En Asie : brutalité extrême de prisonniers de guerre 
Avril 1942 : bataille des philippines : 20 000 soldats (US + Philippins) sont fait prisonniers : marche de la mort + nourriture insuffisante + torture + mauvaise hygiène = morts. Ces sorts sont contraires aux lois de la convention de Genève en 1929.
Unité 731 : unité de recherche bactériologique : expérimentent armes contre prisonniers chinois (typhus, choléra etc.)
1944 : kamikazes japs pour empêcher l’avancée des américains
Sur le front Est : 3.5 millions de prisonniers soldats soviétiques liquidés volontairement par nazis (car URSS pas dans la convention de Genève)
Avril 1940 : massacre de Katyn : 22 000 officiers polonais exécutés par soviétiques.
B L’anéantissement des civils
Des bombardements : violents et fréquents (bombardements massifs de terreur).    Exemple : après le débarquement, 87% de Caen détruits + 200 000 civils tués. 
Septembre 1940-mai 41 : bombardements intensifs au RU (Blitz ou Bataille d’Angleterre).              But : détruire l’industrie britannique + terroriser la population (15 000 morts)
6 et 9 aout 1945 : deux bombes atomiques à Hiroshima et Nagasaki : effets dévastateurs (70 000 et 40 000 morts instantanés) + rayonnement thermique + onde de choc et effet de souffle + irradiation. Enthousiasme de la presse.  8 août 1945 : Seul Albert Camus (futur prix Nobel de littérature) dénonce l’usage de la bombe atomique dans son éditorial du journal Combat + la capacité d’autodestruction de l’homme : « La civilisation mécanique vient de parvenir à son dernier degré de sauvagerie. »
Les massacres : 10 juin 1941 : le village d’Oradour-sur-Glane est massacré par des SS : 642 morts.
Anéantissement des civils : 60% des morts de la IIGM !
1937 : massacre de Nankin : hommes tués au sabre et à la baïonnette + femmes violées et éventrées.
1941-1944 : Leningrad : 1 800 000 morts de faim
III la politique d’extermination des nazis
A Génocide
Génocide juif et tsigane : très révélateur de l’anéantissement nazi
1933 : 1er camp de concentration (Dachau) 
1935 : début des persécutions contre juifs, lois de Nuremberg. Exclusion des juifs de la société allemande.
Novembre 1938 : nuit de cristal
Janvier 1942 : conférence de wannsee et officialisation de la solution finale par Heydrich qui définit les modalités administratives et pratiques de l’extermination des juifs d’Europe.
Décembre 1938 : familles tsiganes d’Allemagne internés.
Décembre 1942 : décret de déportation des tsiganes vers Auschwitz. Subissent expériences médicales + maladies.
Aout 1944 : 2897 tsiganes sont gazés en une journée
Octobre 1939 : aktion T4 : gazages 70 000 malades mentaux + handicapés
Autres personnes tuées par nazis : opposants politiques, communistes, homosexuels (10 000), témoins de Jéhovah.


 Autres formes de génocide : 
· Ghetto : mesure de regroupement des juifs pour séparation avec les aryens et races inferieures. Ravitaillement insuffisant + surpopulation+ condition d’hygiène déplorable = forte mortalité + maladies. Exemple : 1939 : ghetto de Varsovie 380 000 juifs (29% de la population), 1941 : 445 000 juifs, déportés en été 1942
· La shoah par balles : les einsatzgruppen, commandos spéciaux chargés de tuer les juifs par fusillade (1 300 000) dans des fosses communes à l’est (Lituanie, Ukraine, Biélorussie etc.). Exemple : 29-30 septembre 1941 Babi Yar à Kiev : 33 771 juifs morts (plus grande fosse commune). 
Mais technique trop lente et trop dur pour les tueurs

B L’extermination en masse dans les camps de la mort
Les nazis créent des camps de concentration (begen-belsen, Dachau) et d’extermination (Treblinka).
Octobre 1941 : 1ers chantiers des camps d’extermination. Décembre : 1ers gazages dans camions
Extermination : tous en Pologne : mort industrielle : gazage dans des chambres à gaz (déguisés en fausse douche) + corps brulés par des sonderkommandos ou enterrés dans des fosses communes.
Concentration : travail forcé +brutalité des kapos + manque de nourriture + maladies = mort lente d’épuisement ou sélection. Parfois cobaye pour expériences médicales.
C Bilan de la guerre
Bilan humain extrêmement lourd : plus de 50 000 000 de morts dont 30 millions de civiles. 35 millions en Europe (20millions en Russie dont la moitié civile).
En Asie : chine : 6 à 8 millions de morts + japon : 3millions
Personnes tuées dans les camps (juifs + tsiganes + malades mentaux + prisonniers) 10 millions. Entre 5.1 et 5.8 millions de juifs (moitié de la population juive européenne de 1939). 89% des juifs de Pologne tués, 28% de ceux de France.

Conclusion : la fin de la IIGM aboutit à un nouvel ordre mondial.
- 1945 : création de l’ONU (remplace SDN) pour conserver la paix
Cependant une autre guerre commence au lendemain de la guerre (guerre froide) et finit en 1991. L’Allemagne et Berlin sont coupés en 2 dès 1945 : USA + anglais + français VS URSS
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